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Ata da 48ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 04 de junho de 2019. 
 
Aos quatro dias do mês junho do ano de dois mil e dezenove, às dezessete horas, 
no Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua 
Travessa Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. 
reúne-se a Sessão Ordinária em sua Sétima-Legislatura sob a Presidência do 
Vereador Marcos Laurenço Kloss. O senhor presidente solicita a todos os presentes 
para ficarem de pé para entoarem o Hino Nacional e do Município. Prosseguindo o 
Senhor Presidente solicita ao (a) primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de 
Souza para fazer a chamada nominal dos Vereadores presentes: Aristeu Reetz, 
Edvaldo Rodrigues Santos, Francisco de Assis Campos, Gecimar Rodrigues, João 
Trancoso, Juvenal Medici Ferreira, Marcos Laurenço Kloss, Valdeci Buge, Vera 
Lucia Elias de Souza. Após verificação do Quórum Regimental, o Senhor Presidente 
solicita ao (a) primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza para fazer a 
Leitura Bíblica encontrada no livro de Provérbios Capítulo 16, Versículo 1. Após a 
Leitura Bíblica, pronunciou o Senhor Presidente Marcos Laurenço Kloss: Neste 
momento em nome de Deus declaro aberta essa Sessão. Quero dar uma boa tarde 
e início de noite para essa Sessão ordinária, cumprimentar a cada um de vocês que 
se fazem presentes à mesa, aos demais vereadores, ao vice-prefeito, ao ex-prefeito 
e ex-secretário de agricultura Ivan Lauer, a todos os secretários, a Chefe de 
gabinete Ingrid Wutke, Solange Hubner e sua filha Graziela, Cléber – assessor de 
comunicação, Zé Carlos está sempre nos visitando, Erison, Brás Secretário de meio 
ambiente, Zezinho ex-vereador, Ricardo secretário de desenvolvimento e Alessandra 
secretária de assistência social Presidente da CDL (Câmara dos Dirigentes Lojistas) 
Luciano e todos que estão nos prestigiando. Dando continuidade o Senhor 
Presidente solicita ao (a) primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza para 
mencionar a última ata. Ata da 47ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila 
Pavão – ES, ocorrida no dia 21 (vinte e um) de maio de 2019 (dois mil e dezenove). 
Após a leitura da ata pronunciou o senhor presidente: Está em discussão a Ata. Não 
havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação a Ata. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Ata Aprovada por unanimidade. 
Prosseguindo senhor presidente: Neste momento solicito a secretária para fazer a 
leitura do Expediente do Dia: Projeto de Lei Legislativo nº 007/2018 – Denomina 
Derly Camila Rubim Hubner o posto de saúde de Praça Rica, e dá outras 
providencias. Indicação nº 017/2019 - de autoria dos vereadores Francisco de Assis 
Campos, Juvenal Medici Ferreira, João Trancoso, Gecimar Rodrigues, que solicitam 
a reestruturação e, consequente, contratação de equipe técnica para a Secretaria 
Municipal de Agricultura em número suficiente de profissionais, a fim de atender os 
proprietários rurais do município especialmente com a realização de visitas técnicas 
nas propriedades. Indicação nº 018/2019- de autoria do vereador Marcos Laurenço 
Kloss que solicita a tomada de providências para realização de reforma das 
instalações do sistema de abastecimento de água – Cesan pró-rural de praça Rica, 
Município de Vila Pavão/ES, especificamente com a construção de um muro ao 
redor, tapagem do tanque de início do processo de purificação e, construção de 
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sanitário. Indicação nº 019/2019- de autoria da vereadora Vera Lucia Elias de Souza 
que solicita a tomada de providências para instituir o curso de treinamento em 
primeiros socorros e ressuscitação cardiopulmonar para educadores e funcionários 
da rede municipal de ensino de Vila Pavão/ES. Indicação nº 020/2019- de autoria do 
vereador Aristeu Reetz que solicita a tomada de providências para a pavimentação 
da Rua Napoleão Jonath, localizada na Rua projetada, Bairro Ondina, Município de 
Vila Pavão/ES. Prossegue o senhor presidente: Neste momento quero conceder a 
palavra aos vereadores inscritos começando pelo vereador João Trancoso. “Assim 
se pronunciou”.... Boa noite presidente, em nome do presidente cumprimento a 
mesa e demais vereadores aqui presentes, cumprimento a técnica de meio ambiente 
... , a secretária de assistência social Alessandra, cumprimento a ex-vereadora e ex-
secretária de assistência social Solange, cumprimento a Graziela –filha, o assessor 
de comunicação da prefeitura Cléber Sabino, secretário de meio ambiente Brás, 
cumprimento o ex-prefeito por dois mandatos e ex-secretário de agricultura Ivan 
Lauer,,cumprimento o vice-prefeito Zé Wilson, cumprimento o presidente da CDL 
(Câmara dos Dirigentes Lojistas) – Luciano, o Ex-vereador Zezinho, é cumprimento 
o José Carlos enfermeiro do posto de saúde da Conceição do Quinze, a Marcélia 
diretora, o Ricardo que é secretário de desenvolvimento, Maike, afinal todos que se 
encontram aqui presentes. Presidente, neste momento eu quero fazer umas falas 
aqui voltada a questã dos grupos do whatsApp né, do poder executivo tá, onde no 
dia 27 (vinte  sete) de maio eu encaminhei várias fotos do ônibus né, é é, que faz a 
linha Vila Pavão ao Córrego do Paraíso eu mais o vereador Gecimar fomos lá no 
local  e chegamos lá, né, esse ônibus  chegou lá faltando 12 (doze) minutos pra 7h 
(sete horas) da noite tá, com crianças pequenas, crianças de creche tá, eu achei um 
absurdo essa situação tá. E esse ônibus pertence a própria prefeitura, eu não sei 
porque e lá esse grupo, esses dois grupos no caso, eu pedi uma explicação e até 
agora essa explicação não chegou até mim. Ninguém me explicou nada que esse 
grupo no caso foi feito pra gente se comunicar, pra gente se informar. Entendeu? E 
estou até hoje sem informação Entendeu? E também tá com superlotação. Esse 
ônibus está igual sardinha dentro desse ônibus. Entendeu? Então gente, eu acho o 
seguinte: Se não é pra informar, né, se não é pra se comunicar, não é pra se falar, 
então pra que existe grupos do whatsApp? Né! Pra que? Entendeu? Eu acho que 
não, pra mim não serve pra nada né, fazer igual alguns aqui as vezes até saiu do 
grupo tá, porque até agora estou sem uma resposta. Tá! E gostaria não, eu quero 
ainda essa resposta. Tá! Da secretária de educação, do prefeito, seja de quem for 
que faz parte, é, é, da secretaria de educação. Tá! Eu quero essa resposta aqui e 
quero saber né, se já foi solucionado essa, essa questã desses problemas lá porque 
eu fiquei indignado tá, de ver aquelas criancinhas as fotos tá lá no grupo , foi 
postado lá, não nego não, foi eu mais o vereador Gecimar que fomos lá, tivemos 
uma reclamação da, da, da, da, da sociedade lá, do pessoal da comunidade tá, e 
nós fomos lá e chegamos lá consta, constatamos que era verídica a situação tá. E é 
só e obrigado. Pronunciamento do presidente: Obrigado Excelência. Próximo 
vereador inscrito vereador Juvenal Medici Ferreira. “Assim se pronunciou”. Boa tarde 
a todos, quase boa noite, quero neste momento mais uma vez agradecer a Deus por 
estarmos aqui. Quero cumprimentar a mesa em nome do presidente e os 
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vereadores, secretários, secretárias aqui presente, chefe de gabinete, diretora de 
escola aqui presente, ex-vereadores, cumprimentar o vice-prefeito, o Maike, 
cumprimentar aqui o ex-prefeito Ivan, cumprimentar o Brás secretário de meio 
ambiente e que vocês se sintam bem aqui. Cumprimentar aqui a ex-vereadora 
Solange ex-secretária de ação social, Cleber, enfim a todos e a Graziela que é 
funcionária da escola sempre bela e elegante. Né Graziela? Seja bem vinda aqui 
nesta casa. Quero só aqui começar a cobrar mais uma vez vereadores a limpeza 
das caixas grandes do nosso patrimônio ela se encontra da mesma forma, mais uma 
vez pedir ao prefeito que mande a equipe, que limpe aquelas caixas, elas estão 
todas soterradas, não tem uma que tá sem, tapada, e lá precisa de uma equipe 
porque Zé Wilson lá a caixa pequena foi limpa mais as grandes. Entendeu? Elas 
precisa de uma equipe porque precisa colocar pedra mais gasta um número maior 
de funcionários, qualquer chuvinha que dá enche e transborda e aí a gente corre o 
risco de uma hora nos pode ficar inundado lá debaixo da água. Quero aqui cobrar a 
questão da Cesan, eu passei lá vereadores, meu Deus do céu que água que nós 
estamos bebendo. Eu não vou nem comentar mais o que acontece lá porque eu já 
disse na sessão passada. Eu tenho um ofício feito a vários dias pedindo a reforma 
daquela Cesan. O vereador Marcos presidente da Câmara se eu não me engano 
colocou uma indicação muito boa, outro vereador. Quem é o outro vereador? A 
Indicação foi só um também pediram porque a água é saúde gente. Se vocês foram 
na nossa Cesan e verem a situação vocês falam não, não tem cabimento 
vereadores. Você já foi lá? Não, agora recentemente de 30 (trinta) dias pra cá, então 
assim, o resto que tinha acabou, acabou, passei lá hoje não tem condições mais de 
ter água potável naquilo ali. Né e que o prefeito mande a equipe poder ir lá ver isso 
daí porque a situação se encontra ruim, mais ruim demais. É, outra reforma que se 
encontra pendente é o nosso posto de saúde também fiz um oficio já né, a uns 
meses atrás pedindo a reforma daquele posto  e o reforço da energia pra questão de 
estragar as coisa que estão na geladeira se eu não me engano tem uma indicação, 
pois então, então assim eu, eu comecei a cobrar a poucos dias, já falei com os 
vereadores nós marcarmos uma reunião com o Irineu pra gente começar a separar 
as nossas indicações, aquelas que tem mais prioridades e começar a executar elas, 
porque nós estamos no 3º (terceiro) ano de mandato e se eu não me engano 
nenhuma vereadora Vera foi executada até agora. Foi de alguns vereador? Algum 
vereador foi feito e executado a indicação? Uma, pois é, é muito pouco né. Né Zé 
Wilson? A gente está aqui cobrando o que tem necessidade, sabemos que esse 
ano, não vai poder fazer todas, é óbvio que não, mais aquelas que tem necessidade 
porque se nós não começarmos o mandato vai acabar. Daqui a pouco o ano que 
vem não pode mais porque é ano politico aí não entra, né Vetão? E aí a gente vai 
ficar na praia e a onda vem e o mandato acabou. É eu quero falar antecipadamente 
a questão das indicação dos vereadores, se o presidente me permitir antecipado pra 
não precisar falar no projeto a questão do acompanhamento nas propriedades é 
importe se o secretário de agricultura estivesse aqui mais não sei se ele já voltou de 
férias eu acho que já né? Não. Mais quem está na pasta? Ocupando a pasta 
Jadismar. Sabemos que a agricultura meu irmão não foi o prefeito, nem secretário 
de agricultura e todos nós temos conhecimento disso que é o carro chefe do nosso 
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município e de muitos outros principalmente o nosso que um acompanhamento 
técnico ajuda muito né. O produtor reclama que não tem auxilio técnico mais isso lá 
na propriedade se for por agendamento também não vai atender a demanda não, 
nós temos muitos produtores aí né, que o auxilio pequeno pra nós é grande, né, já é 
uma coisa amenos que temos que pagar então deixar já essa fala antecipada dessa 
indicação pra que o prefeito vê essa com bom olho também né. E deixar aqui meus 
agradecimentos, agradecer a presença de todos e que vocês permaneçam aqui e 
continuem vindo na sessão para assim a gente prestigiar mais né, e você saberem 
qual é o legítimo papel do vereador o que vem acontecendo, o que aqui está sendo 
votado, a gente fica alegre quando o plenário está cheio mais isso é raro, é raro 
acontecer. Tem sessões aí Graziela que tem uma pessoa, uma pessoa, isso deixa 
assim um descredito muito grande, a gente vê que, é muitas pessoas ele também 
não está nem aí se o município está bem se está mal, mais também não participa. 
Vereador Bafaela sempre cobra isso assim com um palavreado perturbado né mais 
ele cobra, mais no fundo ele tem razão, a gente pra cobra tem que participar né, e o 
que você vê de neguinho debulhando o cacete no vereadores e  prefeito não é 
brincadeira, secretário também pode saber que vocês também levam cacete. 
Pronunciamento do presidente: Obrigado Excelência. Próximo vereador inscrito 
vereador Francisco de Assis Campos. “Assim se pronunciou”. Boa noite a todos, 
presidente desta Casa em nome do presidente eu dou uma boa noite a essa Mesa, 
os meu colegas vereadores, secretários, professores, vice-prefeito, ex-vereadora da 
Praça Rica, Zé Carlos do Cascudo e o vice-prefeito Zé Uilson. A minha reclamação 
aqui senhor presidente é sobre o pessoal da endemias, o pessoal, as bolsas deles 
está uma vergonha, bolsas deles está hoje, a mulherada vai me desculpar o que eu 
vou falar aqui que hoje eles estão pegando as calças tudo rasgado aqui e falam que 
aquilo é moda, eu pra mim, aquilo antigamente um torço daquele o meu pai falava 
se eu tinha pegado no lixo mais a bolsa deles está pior do que essas roupas 
rasgadas. As bolsas deles está uma sacanagem, as motos todas como óleo vencido 
e eles estão reclamando que o pagamento do governo o que eles deram pra eles 
não está certo, não é o pagamento do governo federal, o reajuste do governo 
federal. E outra coisa eu queria falar do pessoal do  whatsApp, pessoal do  
whatsApp fala mais de festa do que falar o que o vereador traz, é eu, o senhor, é 
vereadora Vera, é o vereador Gecimar Rodrigues, é o Valdeci então eles prefere 
mais falar de festas junina do que falar o vereador  foi em tal lugar e fez isso, eles 
não faz, ...mandado pra falar isso, é isso que eu queria saber porque que eles 
divulgam festas e não divulga o trabalho do vereador? Por que o vereador já sai de 
casa apanhando, o vereador já sai de casa levando pancada. Ele apanha de tudo 
que é tipo na rua mais ele corre atrás. Secretário de saúde, vou falar da saúde aqui 
não sei se pode isso mais vou procurar saber (...) fez uma cirurgia lá no Córrego do 
Estevão com 90 (noventa) anos, eles tiveram a capacidade de trazer ela de Barra de 
São Francisco e deixar ali no posto e falaram que o carro só pode trazer até ali no 
posto, agora eu não sei se isso é verdade, se deixaram, mais vou procurar saber se 
pode. Se como eu com 55 (cinquenta e cinco) anos se eles me deixar ali eu não 
consigo ir no Estevão sozinho, agora como que uma velha de 90 (noventa) anos 
vai? Era só isso que queria perguntar vocês. E falar sobre secretaria de esporte o 
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que eu quero falar da secretaria de esportes, eu tenho vídeo aqui, tá gravado, o meu 
celular tá lá dentro, deixei ali dentro porque as bolas que não estão furadas elas 
estão todas rasgadas. E cadê as bolas da secretaria de esportes? As crianças eu fui 
lá ver é brincadeira eles pedir a gente pra poder comprar bola. Pô dá uma duas 
bolas pra ajudar a gente aí. E cadê o dinheiro do esporte? Cadê as bolas do 
esporte? Os meninos tem que poder pagar motorista pra levar eles pra poder jogar 
fora em outro lugar. Então pra que, então não precisa de dinheiro o esporte! Não 
precisa de secretaria de esporte! ...E só fechar e acabar com aquilo e pronto. Essas 
são minhas palavras e meu muito obrigado. Pronunciamento do presidente: 
Obrigado Excelência. Próximo vereador inscrito vereador Edvaldo Rodrigues Santos. 
“Assim se pronunciou”. Boa noite senhor presidente e em nome do presidente desta 
Casa de leis eu quero aqui cumprimentar os nobres companheiros vereadores. Em 
primeiro lugar senhor presidente só queria frisar uma pequena palavra antes de 
qualquer discurso meu nessa tribuna que as sessões da Câmara Municipal de Vila 
Pavão elas tinham que ser transmitidas ao vivo nem que fosse via rádio, então é por 
esse motivo senhores vereadores que eu faço a transmissão para as pessoas 
saberem que nós estamos nesta Casa de Leis, nós somos 09 (nove) vereadores 
mais ninguém aqui está brincando de ser vereador não. Eu quero aqui agradecer a 
Deus por esta grande oportunidade de estar aqui mais uma vez nesta sessão 
ordinária. Quero aqui cumprimentar a Ingrid Wutke - chefe de gabinete, secretária de 
ação social, Solange Hubner uma pessoa que a gente já se conhece desde criança, 
desde de infância né, a Grazi nem existia na época mais quero cumprimentar ela 
ainda tentava vir. Né Grazi? O nosso amigo da parte de comunicação –Cleber, quero 
cumprimentar aqui o nosso amigo presidente da CDL, Zé Carlos, o ex-vereador 
Zezinho, a sua excelência o secretário de meio ambiente Brás Maré, o filho do 
Excelentíssimo prefeito Irineu Wutke, o vice-prefeito José Wilson, Maike e 
cumprimentando os nossos irmãos quero cumprimentar sua excelência de Vila 
Pavão, ele que foi prefeito neste município por dois mandatos consecutivos e 
secretário de agricultura , ex- secretário de agricultura Ivan Lauer. Queridos 
começando pela água de Praça Rica a poucos dia conversando com o Mazinho e 
com algumas pessoas que eu tenho contatos no distrito de Praça Rica com todo 
respeito ao nobre presidente desta Casa de leis que mora no município, no distrito e 
ao vereador Juvenal Medici a situação Zezinho daquela água de Praça Rica é bem 
caótica, em primeiro lugar né, é o lugar de captação desta água  que é podre não é 
isso? E depois a questão de tratamento então eu pergunto aos senhores quem 
queria se colocar de todas aquelas famílias de Praça Rica? Será que não chegou 
uma hora, não chegou o momento de nós olharmos com carinho para aquela 
comunidade de Praça Rica? A questão da água de Todos os Santos foi resolvida. 
Né? E a questão da água de Praça Rica? Eu quero perguntar aos senhores aqui, 
uma pergunta que eu quero deixar bem claro que nós temos que falar aquilo que é 
verdade senhor vice-prefeito. Não é? Tanto o prefeito, o vice, os vereadores nós não 
podemos se encolher aquilo que é verdade porque mesmo que fique oculto aos 
olhos da sociedade mais nada fica oculto aos olhos de Deus. Eu aprendi isso, perdi 
muito tempo aa minha vida mais aprendi. Quero dizer aos senhores que quem paga 
aqui todo mês o salário dos vereadores é a sociedade que nos confiou o voto, o voto 
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de confiança, o mesmo o prefeito e o vice porque nós fomos eleitos pela maioria. 
Não é isso senhor vice-prefeito do município de Vila Pavão? Então o que nós temos 
que fazer dentro desta administração que já estamos quase no meio do terceiro ano 
de mandato? Tem muitas coisas a ser concluídas no município de Vila Pavão, várias 
explicações foram feitas aqui pelos os nobres companheiros vereadores, não teve 
uma indicação dos senhores que eu não assinei embaixo, continuarei assinando 
porque todas as indicações que vai para essa Casa de leis é para o bem estar da 
sociedade do nosso município que ao qual foi com todo carinho e com toda 
confiança e segurança para dar o voto  que ocorreu no ano de 2016 (dois mil e 
dezesseis) então eu peço aqui ao chefe do executivo do nosso município senhor 
prefeito Irineu Wutke, o vice-prefeito Zé Wilson que tem demonstrado muito esforço 
desde o começo mesmo com muitas dificuldades que ocorreu eu sou uma das 
grandes testemunhas e a câmara também, chegou uma hora de nós alavancarmos 
ainda mais dentro desta administração, eu não sei pertence a Deus quem será os 
próximos administradores a ocupar essas 09 (nove) vagas aqui na Câmara 
Municipal e também não sei, não estou preocupado quem será o próximo prefeito e 
vice-prefeito do município de Vila Pavão porque até então nós estamos dentro de 
um mandato mais não precisamos como legisladores chefe do executivo de nós 
preocuparmos com as próximas eleições quem serão as autoridades chefe do 
executivo e chefe do legislativo do nosso município, a realidade é essa, nós estamos 
sendo pago para trabalhar pro povo no período de 2017 (dois mil e dezessete) a  
2020 (dois mil e vinte) onde finaliza o mandato legislativo e executivo. Quando eu 
olho pra trás e vejo a parte da agricultura as necessidades como o vereador Juvenal 
classificou aqui em suas palavras foi brilhante a colocação dele, da grande 
necessidade hoje que os nossos produtores rurais tem  no município. Eu quero falar 
pra essa Casa de Leis e aos ouvintes amigos que se a agricultura parar no município 
de Vila Pavão, já pensou se cada produtor Aristeu Reetz, vereador Aristeu chegar e 
falar assim, eu só vou produzir para cuidar de mim e da minha esposa e de meus 
filhos. O que seria o município e por onde andaria a arr... a arrecadação do nosso 
município de Vila Pavão? Porque nós temos hoje uma grande força de arrecadação 
ela vem da agricultura do nosso município, sabemos que são pessoas que sofrem, 
produtores rurais que às vezes saem da sua propriedade vai vender um dia por R$ 
50,00 (cinquenta reais) com 5,6 (cinco, seis) filhos dentro de casa vai no 
supermercado não dá para comprar nada. Entendeu secretária de ação social? Por 
isso que tem muita gente que passa dificuldade no nosso município de Vila Pavão. 
Se colocar na ponta da caneta hoje o índice de desemprego no município é 
tremendo. Tem pessoas aqui que vive do dia que bate uma enxada, que desbrota o 
café, que poda, então queridos chegou a hora e eu quero pedir aqui ao nosso 
prefeito Irineu, ao secretário de obras, ao secretário de agricultura enfim, eu quero 
falar de todas as secretarias não desmerecendo o profissionalismo de vocês pelo 
contrário eu estou só colocando incentivo para que as coisas alavanque ainda muito 
mais, porque se para a agricultura ...agora vai na casa de um agricultor pra ver o que 
ele fala com nós vereador tá acontecendo senhor vice-prefeito o senhor pode levar 
para o prefeito Irineu não está aqui mais precisamos cuidar dos produtores rurais do 
município de Vila Pavão, doa a quem doer nós temos que cuidar dos nossos 
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produtores rurais, eles sofrem muito. Eles sofrem com a questão de barragens, eles 
sofrem com a questão de limpezas caixas secas, são várias coisas a ser 
incrementadas na agricultura do nosso município, então vamos cuidar desse povo 
com mais carinho, na área de ação social, se tiver que fazer algum investimento pra 
secretária de ação social, vamos dar paulada na secretária de ação social não 
senhor presidente sabe por quê? Porque ela precisa de recurso pra planejar aquela 
casa pra questão de verbas se não tiver o povo vai bater na porta errada pra ajudar. 
Ai a secretária de ação social vai fazer o que pra ajudar aquele povo? Não tem 
como! Então vamos olhar, sim senhor, vamos olhar, a agricultura, obras, educação, 
ação social, que quando se fala do esporte eu vou ser bem sincero aos senhores, eu 
queria que o secretario de esporte estivesse aqui o senhor Arnaldo Grünivald eu só 
ouço reclamação, eu só estou ouvindo reclamação. Será que não chegou a hora de 
sentarmos com ele o prefeito e o senhor também é autoridade no município com 
todo respeito e os vereadores e a gente conversar com ele? Porque vocês me 
perdoa eu não estou aqui pra ficar mandando recadinho não, inclusive ele 
acompanha as transmissões ao vivo o secretário de esportes e pare de brincadeira, 
de brincar com a cara do povo. Vai no time de Córrego da Flores, tive no time da 
Praça Rica, no time dos Santos, no time de fulano de tal, eu levei algumas 
demandas do campo, daquele campo que tem do lado da escola do Estado mostrei 
pra ele e até hoje a demanda não foi atendida, aquilo é buraco puro, as redes está 
tudo esbagaçadas, tá uma brincadeira só. Escuta aqui será que não chega recurso 
até o município pra ajudar também na área do esporte? Eu vou tornar a repetir aqui 
senhor secretário, senhor presidente, sim senhor, me parece que o secretário de 
esporte está brincando com o povo e brincando com os vereadores da Câmara 
Municipal de Vila Pavão. E eu não estou aqui pra brincar de vereador não. Se ele 
chegar aqui eu vou falar direto a ele senhor secretário assuma com  
responsabilidade a pasta que lhe foi concedida e para de brincar com o povo porque 
até hoje o que tem chegado é reclamação e a todos os vereadores aqui que são 
provas, só reclamação dele, então nós estamos aqui pra trabalhar para o povo não é 
pra trabalhar pro secretário de esporte não. Fica aqui as minhas palavras e meu 
muito obrigado. Senhor presidente me desculpe por eu ter estendido 2min (dois 
minutos). Ok! Deus abençoe a todos. Pronunciamento do presidente: Obrigado 
Excelência. Próximo vereador inscrito vereador Gecimar Rodrigues. “Assim se 
pronunciou”. Boa noite senhor presidente, através do senhor eu cumprimento a 
mesa, cumprimento os demais vereadores e cumprimentar todo o plenário aqui, 
cumprimentar o Maike, o vice-prefeito, cumprimento os demais do plenário, se for 
falar nome por nome meu Deus (...). Cumprimentar o ex-prefeito Ivan, Brás 
secretário de meio ambiente, Ricardo secretário de desenvolvimento, (...), ao 
Luciano representando aqui a CDL, Zé Carlos representando aqui a saúde, a Ingrid 
chefe de gabinete, a Alexsandra, Solange ex-vereadora a sua filha Graziele, Cleber 
Sabino chefe de comunicação meus cumprimento a todos. Inicio as minhas palavras 
senhor presidente e g gostaria de compartilhar aqui com os senhores as palavras do 
vereador Francisco que o trabalho do vereador é um trabalho um pouco escondido 
poucas vezes que vê o trabalho do vereador e que as vezes é pouco divulgado mais 
vale a pena dizer que essa Casa, os vereadores tem mostrado a obra, ...prefeito não 
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consegue mostrar nem um trabalho sem a aprovação desta Casa mais então quero 
compartilhar é falar sobre a associação do laginha –APACOL, semana passada 
agora recente acabou de chegar pra nós lá um secador de café por meio de emenda 
parlamentar com 5 (cinco) meses que a deputada assumiu esse novo mandato ela 
fez um compromisso e aproveito aqui as minhas palavras para compartilhar com os 
senhores pra agradecer essa deputada, em primeiro lugar agradecer ao governo do 
Estado Renato Casagrande, ao secretário de agricultura Paulo Folleto, ao 
subsecretário que tem nos atendido muito bem aí na nossa região aqui que é o 
Rodrigo Vacário  e agradecer eles, a deputada com 5 (cinco) meses já encaminhou 
uma emenda parlamentar, emenda essa que vindo direto pra associação porque nós 
temos recebido muitos equipamentos no nosso município, eu falo nós, nós todos 
agentes políticos no nosso município até do mandato passado, tem conseguido 
muitos equipamentos para o nosso município mais muitas vezes vem via prefeitura e 
chega aqui em nosso município e se esbarra nessa Lei 13.019 e as vezes não sei se 
tem mais alguma coisa que tem pra atrapalhar ou se é um pouco de falta de vontade 
ou boa vontade pra que isso aconteça e as nossas associações Bafaela falou muito 
bem aqui se nós  da agricultura parar o nosso município para as nossas, aí do nosso 
município se não fosse os agricultores e se não fosse as organizações que nós 
temos no nosso município que é agricultura e a agricultura familiar. E por falar nisso 
esses equipamentos vem como eu já disse que são os agentes políticos que tem 
conseguido isso e fica às vezes parado no pátio, esse que a deputada mandou veio 
direto não tem esse trabalho de ficar passando por chamada pública e ter essa 
dificuldade e nem todas as organizações estava preparada para isso, para esse 
chamamento público e nós vemos que o próximo chamamento público que fizer 
quando for feito a elaboração desse edital facilite um pouco mais para que todas as 
associações possa participar disso, temos aqui um representante do executivo aqui 
que possa estar analisando isso para que todas as associações possa participar e 
ser beneficiadas para que possa evitar que esse equipamento fique deteriorando 
como eu tenho visto, tem máquinas aí que chegou em, conseguiu em 2016 (dois mil 
e dezesseis) mesmo e já tem mais de dois anos e está parado, pra funcionar agora 
vai dar trabalho tem que levar na oficina pra colocar pra funcionar porque esbarrou –
se na lei 13.019 tenho que concordar com isso mais eu acho que poderia fazer um 
pouquinho mais interesse do órgão do poder executivo. E por falar também nas 
indicações quero me antecipar também, já falaram muito nas indicações aqui e 
quero falar de uma que eu  ... que indiquei também que é da agricultura, vereador 
Juvenal já falou, Bafaela já falou mais eu tenho que falar na reestruturação da 
secretaria de agricultura temos que analisar essa palavra aí reestruturação de 
contração de funcionários e técnicos e quando fala nisso a gente olha no retrovisor e 
alembra daquele ano lá que está aqui Ivan quando o senhor era prefeito nós tivemos 
isso na secretaria da agricultura nós podemos alembrar que teve no nosso município 
teve um desenvolvimento muito grande hoje nós estamos com pouca cultura no 
nosso município e nós temos que ressuscitar e reestruturar a secretaria da 
agricultura com a contração desses técnicos com certeza é pra diversificar a nossa 
agricultura. E ainda tem outra situação que o vereador João Trancoso falou aqui do 
transporte escolar, falou que não teve resposta e eu gostaria também vereador falar 
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de outra coisa ...é que protocolizei na sessão passada um ofício solicitando uma 
reclamação dos universitários me fizeram  e que o ônibus estava achegando 
atrasado na MULTIVIX e consequentemente lá também no IFES e que eles estavam 
perdendo aula e aí me preocupou um pouco que nós temos aqui bolsistas que se 
não tiver uma nota boa eles vão perder essa bolsa, nós temos alunos ali que fizeram 
empréstimo do FIES e se eles ficarem reprovados vão ter dificuldades para pagar 
isso daí e que o ônibus continua vereadores, eu não tive uma resposta também 
vereador João Trancoso do prefeito disso daí e até ontem saíram de Vila Pavão 6h 
20min (seis horas e vinte minutos) essa semana agora é uma semana de prova, 
começa a prova e eles não podem chegar lá atrasado, então só queria, se a 
prefeitura está com dificuldade a gente tem que entender, tem que aceitar agora eu 
não acho que eles não pode ficar refém  duma situação dessa os nossos 
estudantes, então eu deixo aqui mais uma vez essa reclamação, o poder executivo 
está bem representado aqui e gostaria de uma resposta, não pra mim mais que eu 
pudesse passar aos estudantes que eles estão reclamando e com muitos estão até 
tentando outro lugar pra poder ir que não pode continuar dessa forma, então deixo 
aqui essa reclamação não com uma cobrança ... pra ficar mal a prefeitura não é isso 
não eu acho que nós temos que unir mais forças poder executivo e o poder 
legislativo nós temos que ter forças para trabalhar junto, vamos dialogar, foi falado 
aqui nas nossas indicações, nos nossos ofícios que muitas das vezes o poder 
executivo não reúne com os vereadores pra ver se tem condições de atender em 
algumas situações e quando nós vereadores pedimos, encaminhamos ofício é 
porque a população está cobrando de nós, eles tem mais acesso ao vereador  do 
que alguém do poder executivo então eu acho que seria bom estou vendo aqui o 
vice-prefeito, a chefe de gabinete vamos sentar, vamos conversar, passa isso para o 
prefeito para que possamos encontrar uma solução, se tem dificuldades nós vamos 
encarar juntos mais ... mais vamos caminhar juntos nesta situação. São essas as 
minhas palavras, eu conceda a palavra ao senhor. Com a palavra o vereador 
Juvenal Medici Ferreira. “Assim se pronunciou”. Deixa eu falar só uma fala só pra 
pedir desculpas ao presidente da CDL cumprimentar que eu esqueci, Zé Carlos em 
saúde e água eu só quero colocar pro senhor que mora lá, que é morador do 
Cascudo. É nós tivemos uma conversa com o prefeito, João, Gecimar e o Francisco 
e Eu, a mesma situação se encontra a água lá de vocês, a nossa está um pouquinho 
pior mais o perfil é o mesmo, tem que ser mexido e segundo eles já foi pedido, já 
tem documentos encaminhados pra ter uma água de qualidade. Certo! Obrigado 
vereador e obrigado presidente. Pronunciou o senhor presidente: O próximo inscrito 
vereadora Vera Lucia Elias de Souza. “Assim se pronunciou”. Boa noite a todos, não 
vou citar nome mais em nome do Maike quero cumprimentar a todos os homens e 
em nome da Graziela cumprimentar a todos as mulheres aqui presente. Agradecer a 
presença de vocês, que fizesse muito importante a participação da população na 
Câmara. E ver o que nós vamos fazer, o que nós temos que fazer para que a 
população possa participar? Para que a população ganhe forças né, de vir aqui 
assistir as nossas sessões. Que às vezes as pessoas lá fora eles criticam muito o 
vereador mais não sabem o que acontece aqui. O que a gente faz. Né! É fala que a 
gente ganha muito, eu falo o seguinte a gente ganha muito pelo que a gente faz né, 
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porque a gente não consegue fazer muita coisa porque nós não podemos fazer 
projeto de lei né, projeto de lei é enviado pelo executivo, nós só propõe. Nós 
podemos fazer indicação, fazemos, às vezes não somos atendidos né, são muitos 
vereadores que falou aqui mais eu acredito que não tem como mesmo o prefeito 
atender a todas as indicações, são muitas né. Tem indicações muito difíceis de 
poder se concretizar, mais que o prefeito poderia também chamar de vez em quando 
a gente e conversar né, e colocar pra gente ó, esse mês eu vou atender um, daqui 
06 (seis) meses eu atendo outro, a  indicação de outro né, mais atendesse as 
nossas indicações que como alguns me falaram né, muito poucos foram atendidas. 
Uma das indicações que eu fiz foi atendida até hoje foi a passagem dos ar 
condicionados da antiga câmara para a escola EMEF (Escola Municipal de Ensino 
Fundamental) essa foi uma e a outra é o viveiro de mudas né, que não está tudo 
100% (cem por cento).Né Brás? Mais tá caminhando mais ou menos dos outros eu 
não sei né, se foi atendido de alguém. E gostaria de falar né, que a gente as vezes 
só critica e não elogia é claro que eu não estou aqui pra puxar saco de ninguém né, 
de falar que prefeito é 100% (cem por cento) né, ou se é 0% (zero por cento) claro 
que tem defeito mais tem feito muita coisa é só a gente prestar atenção. Né! É ele 
conta com a assessoria dele, conta com os secretários dele mais nem tudo anda 
conforme precisa porque é onde muita gente, dá ideias né, pode acontecer de não 
acontecer tudo certo mais ele conta com os secretários que são o braço direito do 
prefeito são os secretários, se os secretários não fizer as coisas do jeito que precisa 
aí é, o prefeito fica né, sem saber o que fazer. Mais tem acontecido coisas boas sim, 
né, a gente fala muito da agricultura, é claro que a agricultura é o carro chefe do 
nosso município porque a maioria da nossa população vive no interior, trabalha na 
roça, né e sustenta o município mais temos que lembrar também da outras 
secretarias que cada uma delas é importante.  Todas eles tem a sua importância. A 
secretaria de assistência social tem a sua importância lá nós sabemos né, que tem 
muitas pessoas né, que vive na vulnerabilidade, que precisa do serviço social, né, 
temos agora lá em parceria com a Cáristas na qual eu fazia parte, hoje não sou mais 
coordenadora tem um projeto lá da assistência social e parceria e está atendendo 
crianças com um curso de violão e capoeira então a Cáristas é a parceira um 
recurso dos oficineiros e a ação social é cedeu os alunos, os usuários no caso que 
fala e o local, o lanche então são coisas importantes que está acontecendo na nossa 
comunidade, a gente que as vezes não vê tudo que acontece né. São coisas que 
fica debaixo panos, vamos se dizer, não é essa palavra mais fica assim mais 
escondido, não vem a tona tanto quanto outras coisas. Todas as secretarias são 
importantes. A educação, um povo bem educado não adoece né. A saúde é 
importante mais se o povo for bem educado om povo não vai adoecer. Então tem 
muita e muita importância cada uma secretaria do nosso município. É falar um 
pouquinho também das festas escolares né que tem acontecido nas escolas, 
parabenizar os diretores, os professores, a comunidade em geral que tem 
organizado e promovido essas festas né, teve a festa da Pestalozzi na qual eu não 
pude participar mais eu sei que foi muito boa, então a gente gostaria de estar 
parabenizando a todos que se empenharam e que se empenham para que isso 
aconteça no nosso município que são festas né, são culturas, são coisas que são 
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boas para a população do nosso município. E lembrar o que o Bafaela falou, o 
Bafaela falou aqui hoje ... concordo muito com você Bafaela que você falou aqui que 
tudo que tem acontecido de bom no município, parabenizar você, parabenizar o 
João Trancoso mais o Gecimar que foram lá ver o negócio da, da, do ônibus 
parabéns pra vocês, eu acho que a gente merece uma resposta não para o vereador 
João, vereador Gecimar mais que a secretaria de educação viesse aqui também e 
falasse pra gente por que esse ônibus está chegando nesse horário né. É muito 
importante quando um secretário vem e procura a gente pra poder dar explicação, o 
Brás tem feito isso, a Alexsandra já fez né, de ter alguma dúvida e vem esclarecer 
pra gente, a gente fica na dúvida, as vota até sem saber o que tá votando porque 
não teve esclarecimento do secretário. Então que cada secretário procurasse 
participar das sessões, procurasse os vereadores. (...). Então que  a gente tem que 
estar sempre procurando e que tenha harmonia né, executivo com o legislativo para 
que as coisa aconteça e não igual o Bafaela falou se preocupar quem será o 
próximo prefeito, quem será o próximo vereador, vamos esquecer disso nesse 
momento e vamos deixar isso pros 06 (seis) últimos meses, vamos agora nos 
preocupar com o bem estar do nosso município né, das pessoas que nos elegeram, 
das pessoas que nos colocaram aqui. A gente deve satisfação pra eles, que foram 
eles que nos elegeram, então vamos agora viver em harmonia né, e procurar, é claro 
que a gente que cobrar, cobrar e fiscalizar né, como João e o Gecimar fez foram lá 
olharam o horário do ônibus. Chegou tarde, por que chegou? O que aconteceu? È 
todo dia? Tá certo é a nossa função, nós temos que cobrar isso. Temos que 
fiscalizar, mais a gente procurar viver em harmonia né e tentar os nosso eleitores 
não se preocupar com questão (...)novamente né. Vamos despreocupar e fazer o 
bem hoje no momento que a gente vive, no momento que a gente está vivendo hoje 
no município né, em tempo de crise né, a gente sabe que caiu muito o recurso vindo 
do federal pro município, a arrecadação caiu né e vai cair mais então vamos nos 
preocupar agora com o que a gente tem, e trabalhar com o que a gente tem né, e 
apoiar né, no que for preciso no mais muito obrigado. Pronunciamento do 
presidente: Passamos para a Ordem do dia: Coloco em discussão a Indicação nº 
017/2019 – de autoria dos vereadores Francisco de Assis Campos, Juvenal Medici 
Ferreira, João Trancoso, Gecimar Rodrigues, que solicita que o senhor presidente 
desta Casa Legislativa, após aprovação do Egrégio Plenário, remeta ao Senhor 
Prefeito, a presente indicação para que envie a esta Casa projeto de Lei com a 
tomada de providências para a reestruturação e, consequente, contratação de 
equipe técnica para a Secretaria Municipal de Agricultura em número suficiente de 
profissionais, a fim de atender os proprietários rurais do município especialmente 
com a realização de visitas técnicas nas propriedades. Está em discussão a 
Indicação. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for 
favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Indicação Aprovada por 
unanimidade. Prosseguindo senhor presidente: Coloco em discussão a Indicação nº 
018/2019 de autoria do vereador Marcos Laurenço Kloss, que solicita que o senhor 
presidente desta Casa Legislativa, após aprovação do Egrégio Plenário, remeta ao 
Senhor Prefeito, a presente indicação para que envie a esta Casa projeto de Lei com 
a tomada de providências para realização de reforma das instalações do sistema de 
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abastecimento de água – Cesan pró-rural de Praça Rica, Município de Vila 
Pavão/ES, especificamente com a construção de um muro ao redor, tapagem do 
tanque de início do processo de purificação e, construção de sanitário. Está em 
discussão a Indicação. Pronunciou o senhor presidente: Já foi falado aqui anterior... 
anteriormente gostaria só de deixar umas pequenas palavras falando mais uma vez 
da necessidade de uma reforma que esta instalação da Cesan pró-rural de Praça 
Rica está necessitando desde a sua construção é eu me lembro que ela passou por 
um tipo de reforma, então precisamos ali de uma pintura, alguns detalhes no reboco 
da parede mais principalmente com urgência um muro ao redor ali porque na época 
foi construído uma cerquinha de arame liso com toco de cimento bem feita na época 
mais com o passar do tempo esses arames foram folgando, os tocos de cimento 
foram quebrando e então facilitou agora o livre acesso para quem passar por perto 
ali, então necessitamos de um muro com portão ali pra ficar tudo fechadinho e 
também ali na tapagem do ponto de purificação ali que fica exposto ali, fica a céu 
aberto, e também a construção desse sanitário para que os funcionários que ficam 
ali tenha então o local ali perto para fazer as suas necessidades e peço aí aos 
vereadores aí que, e vereadora que apoia por favor e votam favorável a está 
indicação. Pronunciou o senhor presidente: Está em discussão a indicação. Com a 
palavra o vereador Edvaldo Rodrigues Santos. “Assim se pronunciou”. Senhor 
presidente, nobres companheiros, os nossos queridos amigos ouvintes, a indicação 
brilhante, partiu do nobre presidente desta Casa de Leis. Sobre a questão ainda a 
gente pensa o mundo que nós vivemos hoje, uma caixa dessa aberta, não sabemos 
a intenção de ninguém ou pode até mesmo né, de repente um rato ou qualquer 
coisa cai dentro de uma caixa dessa e o cidadão que vai ..., porque de fato está céu 
aberto, então seria bem viável senhor presidente que fosse feito uma caixa tapada, 
tapada, bem tapada, com a entendeu, a saída de distribuição para as casas e que 
fosse algo bem projetado porque a popula..., a população daquela comunidade 
distrito de Praça Rica merece, merece, não só lá mais todo o município de Vila 
Pavão que seja um negócio bem feito. E outra coisa que seja feito ali senhor 
presidente um muro de uma altura a onde não dá facilidade alguém pular lá pro lado 
de dentro. O senhor está entendendo? E um local com um portão também com 
cadeado pra ninguém ter acesso lá dentro, só a pessoa que cuida da água de lá do 
distrito de Praça Rica, porque gente água é saúde, precisa pra tomar banho, precisa 
pra cozinhar, eu vou ser sincero Solange a gente merece na comunidade porque eu 
sou filho dali, mais poxa eu tenho um carinho muito grande ao pessoal de Praça 
Rica, praticamente nasci ali. Se você for pegar aquela água do córrego jogar numa 
caixa para depois cozinhar uma comida a situação é chocante gente, vamos olhar 
com mais carinho, o nosso chefe doe executivo, reforço aí o pedido a todos os 
vereadores nós vamos aprovar sim, se eu pudesse votar 1.000 (mil) nessa indicação 
do senhor eu votaria nela 1.000 (mil) vezes. Muito obrigado. Está em discussão a 
Indicação. Não havendo mais manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Indicação Aprovada por unanimidade. 
Coloco em discussão a Indicação nº 019/2019 - de autoria da Vera Lucia Elias de 
Souza que solicita ao senhor presidente desta Casa Legislativa, após aprovação do 
Egrégio Plenário, remeta ao Senhor Prefeito, a presente indicação para que envie a 
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esta Casa projeto de Lei com a tomada de providências para a tomada de 
providências para instituir o curso de treinamento em primeiros socorros e 
ressuscitação cardiopulmonar para educadores e funcionários da rede municipal de 
ensino de Vila Pavão/ES. Está em discussão a indicação. Com a palavra a 
vereadora vera Lucia Elias de Souza. “Assim se pronunciou”. Essa indicação parece 
uma indicação boba né, mais eu gostaria de chamar a atenção dos meus colegas 
nobres vereadores que essa lei, agora é uma lei federal né, é a lei Lucas mais que 
isso já aconteceu próximo nós, é não sei se tem 1 ou 2 (um, dois) anos mais ou 
menos lá no Córrego do Limão uma criança que foi, estava brincado na quadra e 
parece que a outra criança chutou a cabeça dela, essa criança veio a falecer depois, 
talvez se o professor ou o instrutor de, de, futebol que estava lá dando aula tivesse 
na hora pego essa criança, é levado para os pais e falado olha você vai observa 
isso, isso, isso e isso não tinha acontecido porque a gente que é leigo numa coisa 
dessa a gente não sabe o que tinha que ser feito, se essa criança desmaia né, perde 
a consciência você tem que observar né, se a criança vomita você tem que observar, 
então se os professores e os funcionários da rede municipal tivesse um curso 
desses, né de primeiros socorros simples e básica eu acho que poderia acontecer 
de salvar né muitas, muitas crianças porque isso é raro acontecer né, não quer dizer 
que vai acontecer todo dia né, mais que os profissionais precisava saber como lidar, 
como agir em uma situação dessas, então assim eu acredito que parece ser boba 
porque talvez não aconteceu na família da gente e talvez nem vai acontecer mais 
quando é da família do outro né, então eu peço aos meus colegas que puder votar 
nessa indicação, eu acredito que é uma indicação que não gasta muito dinheiro da 
prefeitura não. Pronunciou o senhor presidente: Está em discussão a indicação. Não 
havendo mais manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça 
sentado ao contrário se levante. Indicação Aprovada por unanimidade. Coloco em 
discussão a Indicação nº 020/2019- de autoria do vereador Aristeu Reetz solicita que 
o senhor presidente desta Casa legislativa, após aprovação do Egrégio Plenário, 
remeta ao Senhor Prefeito, a presente indicação tomada de providências para a 
pavimentação da Rua Napoleão Jonath, localizada na Rua projetada, Bairro Ondina, 
Município de Vila Pavão/ES. Está em discussão a Indicação. Com a palavra o 
vereador Aristeu Reetz. “Assim se pronunciou”. Primeiramente boa noite a todos e a 
todo plenário, essa indicação foi o seguinte, eu tive lá, muitas pessoas me cobraram 
ali nem tanto por causa campo bom de bola mais é por causa da escola, aquela 
escola quando chove os alunos os alunos vem lá os carros ficam longe de tanto 
barro que tem, em antes, em antes do governo fazer uma coisa daquela eu acho 
que primeiramente tinha que se preocupar com a rua, porque foi feito a escola então 
eu peço o voto aos meu camaradas que dá o seu voto de confiança nesse projeto 
(...), Observação: parte da fala do vereador Aristeu não foi transcrita na integra por 
causa da dificuldade de ouvir a gravação da ata, pois a dicção do referido vereador 
não é clara. Se der uns 200 m (duzentos metros) não dá mais de 200 m (duzentos 
metros). E outra coisa também eu vi uns vereadores postando no fece não usei a 
palvra vou aproveitar para falar agora uns vereadores falaram assim que postou no 
whatsApp o trabalho deles ninguém vê eu postando nada, eu posto umas coisinhas 
mandado bom dia e boa noite porque isso não vale nada o certo gente é a gente 
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chegar lá procurar a pessoa, saber onde é que tá e cobrar da pessoa pra evitar essa 
situação porque isso aconteceu no posto de saúde uma situação desse, eu procurei, 
todo mundo até eu chegar ele aí eu descobri a situação, agora postando eles não 
vão fazer isso pra gente, vamos juntar os vereadores mais o ... vamos na secretaria 
de educação pra fazer o que que é, é antigo porque ficar postando não vai resolver o 
problema, não vão nem olhar, então se a gente for lá cara a cara, não secretária 
quero ver isso é isso, se der pra resolver vamos procurar outra coisa, essas são 
minhas falas, obrigado a todos. Pronunciou o senhor presidente: Está em discussão 
a Indicação. Com a palavra o vereador Edvaldo Rodrigues Santos”. Eu queria dizer 
aqui ao vereador Aristeu Reetz que essa indicação do senhor é uma indicação de 
grande interesse não só dos vereadores mais eu já fui presenciar ali porque eu moro 
do lado, eu já fui presenciar em época de chuva que situação aí é critica, bem crítica 
para os alunos que descem ali, inclusive senhor vice-prefeito ...o senhor falou 200 m 
(duzentos metros) mais não dá não aquilo ali se der 100 m (cem metros) essas 
empresas aí ao centro do município que presta serviço ao município de calçamento 
e pavimentação, o senhor que tem um grande conhecimento também poderia ver 
com eles de repente a empresa favorecia entendeu, ao município só pra fazer 
aquela parte, falando do governador, eu não vou falar do Renato Casagrande 
porque uma pessoa que eu tenho um grande respeito muito grande, carinho imenso 
pela pessoa dele, aquele colégio lá é do governo Paulo Hartung. Certo! Faz a obra 
mais não faz estrutura para o povo pisar. Entendeu? E queremos eu quero dizer 
senhor presidente que esse colégio estadual dentro de Vila Pavão é uma 
preciosidade pro município. Sabia? São poucos os municípios que tem prioridade de 
ter um colégio estadual como esse. Agora senhor presidente me permita que eu só 
30s (trinta segundos) sair da linha da indicação. Quando se fala do whatsApp eu até 
saí do grupo. Sabe por que que eu saí? Porque eu pedi uma explicação de uma 
situação e não me responderam, dá bom dia, boa tarde ninguém responde então pra 
mim como vereador estava neutro ali dentro. Certo! Agora quem vê postando tanta 
coisa bonita de festas, de cantores, que o nome mudou de fulano e tal, quem vê 
assim acha que o município está nadando no dinheiro. Que o município está com os 
maquinários bom, que as ambulâncias está tudo zerada e que o trem está a mil 
maravilhas. Ei, espera aí, espera aí, a gente tem que apresentar o que é realidade. 
Me perdoa senhor presidente? a gente tem que apresentar a realidade que o 
município está passando, porque as pessoas que veem aquilo se for no fecebook 
olhar ou for pra outro eles vão falar não reclama de Vila Pavão, Vila Pavão é a mina 
da grana e não é não. Entendeu? Ei, eu não tenho nada contra evento de festa não, 
festa tem que acontecer no município mais a gente tem que olhar como o barco está 
navegando, de repente tem furozinho e o pessoal daqui a pouco está todo 
mergulhado na’ agua. Certo! O recado é esse, estou enviando para os senhores que 
estão ouvindo, o município tem escolas pra reformar, tem postos de saúde pra 
colocar investimentos neles, questão de medicamentos, essa indicação da 
vereadora Vera que ela acabou de falar, a indicação a indicação do presidente 
dessa Casa de leis que é a água que é um ponto crucial. Entendeu? A tanta criança 
pequena que tem em Praça Rica, eu vou ser sincero não tenho nada contra festa 
não mais está sendo filmado se tem direito porque se pegar as minhas falas e 
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mandar para o promotor de justiça pode mandar que o promotor não vai me cobrar 
nada eu não falo mentira, eu falo verdade. Eu acho que em vez de nós investir em 
festa vamos investir nesta caixa d’água de Praça Rica, vamos investir em outras 
necessidades que o município estão precisando. A festa que é o ponto principal 
aquela sim agora tem outros eventos não sei o que, isso é aquilo, tava acontecendo 
festinha em tal lugar, pelo amor de Deus vamos respei, vamos é, vamos é trabalhar 
encima daquilo que favorece o bem estar do povo, não adianta querer mostrar pro 
povo que as coisas estão a mil maravilhas que não está e foi por esse motivo que eu 
sai do grupo é mostra tanta coisa e quando eu vejo tem maquinário quebrado, tem 
produtor reclamando, é festa daqui, é festa dali então me desculpe eu sou muito 
franco nas minhas palavras e não estou aqui pra puxar saco ninguém porque quem 
paga o salário do vereador Edvaldo Rodrigues Santos é povo de Vila Pavão, então 
vamos investir na saúde, investir na agricultura, investir naquilo que leva o pão de 
cada dia pra a mesa do povo porque a festa é 2,3 (dois três) dias ei todo mundo, 
todo mundo briga e tal e o danado vai pra casa e leva uma lata e não tem um pacote 
de arroz, não tem nada dentro de casa pra comer, vamos investir naquilo que é 
necessário para o povo, festa acaba rápido se quiser levar os meu comentários pra 
sociedade pode levar mais eu só sou a favor aquilo que enche a barriga do povo, 
que favorece o povo, o dia a dia, a agricultura, a saúde de qualidade e essas coisas. 
Pronunciou o senhor presidente: Está em discussão a Indicação. Com a palavra o 
vereador Valdeci Buge. “Assim se pronunciou”. Boa noite a mesa ao presidente, boa 
noite companheiros vereadores, boa noite a todos que estão no plenário visitando. 
Eu acho pelas, de parabéns a todos que fizeram indicações, eu voto em todas. Eu 
acho que ouvi o Edvaldo dos Santos agora na ultima, discutir encima da ultima 
indicação do senhor Aristeu Reetz me responde. Ele falou que mora. Será que 
Edvaldo mora em Vila Pavão? Vereador Edvaldo. Vai ficar minha pergunta pra 
próxima sessão eu quero uma resposta porque eu não sei não se mora. Pronunciou 
o senhor presidente: Está em discussão a Indicação. Não havendo mais 
manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Indicação Aprovada por unanimidade. Encaminho para as 
comissões analisarem e emitir os respectivos pareceres ao Projeto de Lei Legislativo 
nº 007/2018- de autoria dos vereadores Marcos Laurenço Kloss e João Trancoso – 
que denomina Derly Camila Rubim Hubner o posto de saúde de Praça Rica, e dá 
outras providências. Gostaria só de comentar um breve resumo que este projeto 
legislativo foi dado entrada no ano passado por isso que está com a data de 
07/2018, que nós iniciamos em parceria minha com o vereador João é para 
denominar o posto de saúde, a unidade de saúde de Praça Rica com o nome da 
finada mãe da Solange né a dona Derly e a gente acreditava que estava tudo ok que 
era só colocar em votação hoje mais aí quando foi fazer a, o roteiro ai o sistema 
acusou que deveria primeiro dar entrada, por esse motivo não está sendo votado 
hoje mais está sendo dado a entrada, agora vai ter o parecer e na próxima sessão 
então passará então por votação. Tá bom! Prosseguindo, gostaria de deixar aqui o 
pedido pra ler o convite a vereadora Vera. Convite: Fechamento da campanha de 
conscientização porta a porta sobre a coleta seletiva em razão da semana mundial 
do meio ambiente que ocorrerá aos dias Seis (06) de junho de dois mil e dezenove 
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(2019) no Auditório do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Vila Pavão com inicio 
das atividades as sete e trinta horas (7:30). Pronunciou o senhor presidente: 
partimos para o encerramento, agradeço mais uma vez a Deus em primeiro lugar por 
mais esse dia de trabalho, mais essa sessão, agradeço a todos os vereadores, 
vereadora e a toda a sociedade que está aqui assistindo muito obrigado pela 
presença de vocês e desde já o convite para a próxima sessão venham novamente, 
participam conosco isso é muito importante pra nós aqui e também para toda a 
sociedade muito obrigado e uma boa noite, fiquem todos com Deus e em nome de 
Deus declaro encerrada essa Sessão Ordinária, e para constar, Eu Primeiro (a) 
Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza, lavrei a presente Ata que depois de 
aprovada será assinada. Vila Pavão – ES, 04 de junho de 2019. 
 
 
 
 
         Marcos Laurenço Kloss                                   Vera Lucia Elias de Souza 
              Presidente                                                   Primeiro (a) Secretário (a) 
 


